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Αθήνα,	19.6.2017	

Συνάδελφοι,	

Οι δυνάμεις των Προεδρείων του Σ.Σ.Τ.Ε. και του Σ.Υ.Τ.Ε., που αμέσως μετά το Γενικό 
Συμβούλιο της 19.12.2016, διαπόμπευσαν την ΤτΕ, αναδημοσιεύοντας σε 
ανακοινώσεις τους, όσα την προηγούμενη είχαν διοχετευθεί στον έντυπο και 
ηλεκτρονικό τύπο κατά του Υποδιοικητή, του συνταξιούχου συναδέλφου και Βουλευτή, 
συνδικαλιστών και συνδικαλιστικών παρατάξεων,  έχουν σήμερα το πολιτικό θράσος 
από θύτες, να παριστάνουν τα θύματα!! Το τελευταίο διάστημα γινόμαστε μάρτυρες 
μιας συκοφαντικής  εκστρατείας κατά των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ”, από τα παπαγαλάκια των 
ασφαλιστικών εταιρειών στην ΤτΕ. Με την πρόσφατη ανακοίνωση Νο 12/13.6.2017 η 
πλειοψηφία του Δ.Σ. του Σ.Υ.Τ.Ε. (αναρωτιόμαστε πότε θα ακολουθήσει και το 
Προεδρείο του Σ.Σ.Τ.Ε.), με αφορμή δημοσιεύματα στο τύπο, ούτε λίγο ούτε πολύ 
καθιστά ενόχους για αυτά την Κίνησή μας και τους εν ενεργεία συναδέλφους της 
Ενωτικής Συνδικαλιστικής Συνεργασίας. Μάλιστα σε ανακοίνωση της Ανανεωτικής (82η / 
15 Ιουνίου 2017), της Κίνησης δηλαδή της οποίας ηγείται ο Γραμματέας του Σ.Υ.Τ.Ε., 
μείναμε έκπληκτοι από το λεκτικό παραλήρημά της … Όχι μόνο ζητούν ΕΔΕ!!, 
αισθανόμενοι το ρόλο τους ¨ως το μάτι¨ του εργοδότη στο συνδικαλισμό, αλλά παρά 
λίγο και να μας καταστήσουν υπεύθυνους των ανά τον κόσμο τρομοκρατικών 
επιθέσεων!! Παρά το λεκτικό παραλήρημά τους όμως, δεν ξέχασαν να μας πουν για τη 
¨ρεξόνα¨, δηλαδή το πόσο καλύτερη είναι η ιδιωτική ασφάλιση έναντι της 
κοινωνικής!! Αποκαλύπτουν έτσι τους λόγους για τους οποίους εκδηλώνονται τόσο 
χυδαία και άκομψα για συναδέλφους συνταξιούχους, το έργο και τη δράση των οποίων 
τουλάχιστον θα έπρεπε να σέβονται. Ο ¨λαϊκισμός μας¨, αυτός που σέβεται την ιστορία 
της ΤτΕ και τα δικαιώματα του προσωπικού της, φυσικά και δεν συμβαδίζει με τον 
εκσυγχρονισμό ¨του όλα στο σφυρί, όλα στους ιδιώτες¨… Ας γνωρίζουν όμως πως 
τα χρήματα των ασφαλισμένων και ειδικά των συνταξιούχων της ΤτΕ, δεν 
προορίζονται για τα δόντια των ασφαλιστικών, όσο και εάν κελαηδούν τα 
παπαγαλάκια τους, ειδικά στην ΤτΕ… Σημειώνουμε ότι ο ίδιος ο Γραμματέας του 
Σ.Υ.Τ.Ε., ως μηχανικός, όχι μόνο επέλεξε την ασφάλιση του ΤΣΜΕΔΕ έναντι της ΤτΕ, 
αλλά το 2013 δεν ψήφισε το ¨Πρόγραμμα¨ για το οποίο σήμερα δήθεν αγωνιά…. 

Συνάδελφοι,	

Το νέο δημοσίευμα της εφημερίδος Δημοκρατία της 16.6.2017, αποκάλυψε πλέον 
πλήρως και τους φορείς και τους στόχους τους. Είμαστε όλοι σε θέση να 
ενθυμούμαστε ποιοί αγωνίσθηκαν για το σεβασμό της αυτονομίας του Συστήματος 
Ασφάλισης του Προσωπικού της ΤτΕ, που είχε συνθλιβεί ΠΑΡΑΝΟΜΑ από το νόμο 
4093/2012 της συγκυβέρνησης (Ν.Δ./ΠΑΣΟΚ). Τον νόμο για τον οποίο τα παπαγαλάκια 
μας έλεγαν πως: « δεν μπορεί να τον αποφύγουμε και να είμαστε ολίγον έγκυος αφού 
είμαστε στην ΗΔΙΚΑ»!!  Επομένως όσοι εντός και εκτός Τράπεζας συμβάλαμε στην 
απεμπλοκή της ΤτΕ από το 3ο μνημόνιο και, κατ’ επέκταση, από τον γνωστό νόμο 
Κατρούγκαλου (4387/2016), δεν είχαμε και δεν έχουμε κανένα λόγο να στρεφόμαστε 



κατά της απεμπλοκής μας από αυτά και τον αυτονόητο σεβασμό της αυτονομίας της 
ΤτΕ. Αντιθέτως, έχουν κάθε λόγο να είναι υπέρ των ψευδολογιών που δημοσιεύονται 
στο τύπο, εκείνοι που μέσα στην ΤτΕ σήκωσαν τόνους λάσπης κατά του νόμου 
4387/2016 αμέσως μετά την ψήφισή του. Ας μην ψάχνουν λοιπόν για αυτούς που έχουν 
λόγους να συντηρούν και να εκμεταλλεύονται τέτοιου είδους ¨φυτεμένα¨ δημοσιεύματα.  
Είναι  ολοφάνερο πως τα παπαγαλάκια των ασφαλιστικών εταιρειών μέσα στην ΤτΕ, 
είναι αυτά που δεν έχουν καθόλου χαρεί για την απεμπλοκή της ΤτΕ από το νόμο και 
είναι αυτά που στην ουσία συμφωνούν απόλυτα με τα δημοσιεύματα της εφημερίδος 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ!!  Δυστυχώς, το κομματικό τους συμφέρον δεν τους επιτρέπει να 
αποδεχθούν, πως εκείνοι τους οποίους υβρίζουν, σε αντίθεση με τους ίδιους, 
κατάφεραν να γίνει αποδεκτή από τη σημερινή κυβέρνηση η αυτονομία του 
Συστήματος Ασφάλισης Προσωπικού ΤτΕ. Γνωρίζουν πολύ καλά πως αν η ΤτΕ 
ακολουθήσει ως οφείλει την αναγνωρισμένη αυτονομία της στους τομείς Κύριας και 
Επικουρικής ασφάλισης, οι πιέσεις και τα όνειρά τους για ασφαλιστικές εταιρείες 
πάνε περίπατο...  

Για αυτό καθυστερούν και παρέχουν ακόμα και σήμερα ¨έναντι σύνταξης¨!! στους 
συνταξιοδοτούμενους συναδέλφους και μετέρχονται όλα τα μέσα, προσδοκώντας 
επάνοδο στην περίοδο εξαπονδρισμού της ΤτΕ από μια νέα συγκυβέρνηση, 
εργαζόμενοι παράλληλα και συστηματικά για την εμπλοκή της ΤτΕ στον ΕΦΚΑ και το 
ΕΤΕΑΕΠ!!  

Συνάδελφοι,	

Οι ασφαλισμένοι της ΤτΕ, ούτε το 1948 σε συνθήκες εμφυλίου, ούτε το 2010 σε 
συνθήκες μνημονίου, κρύψαμε τις κατακτήσεις και τα δικαιώματά μας. Δεν 
αισθανόμαστε ντροπή για όσα έχουμε κατακτήσει Καταστατικά και Θεσμικά και 
για τα οποία έχουμε καταβάλει σημαντικό τίμημα αγώνων και χρημάτων.  

Η Διοίκηση μετά το νόμο 4387/2016, οφείλει να εφαρμόσει άμεσα τις Καταστατικές 
προβλέψεις των καταργηθέντων ταμείων για τη χορήγηση της κύριας σύνταξης και του 
προκύπτοντος Μερίσματος Πρόσθετης Μετεργασιακής Παροχής  (20% + 16%) των ΣΣΕ 
1948, 1951, διασφαλίζοντας παράλληλα την ισοτιμία του συνόλου του προσωπικού 
στις συνταξιοδοτικές παροχές. Απαιτείται να εγκαταλειφθούν μονομερείς ενέργειες, 
έκνομες και αντικαταστατικές λογικές και με συνείδηση της κοινής συνισταμένης αυτής 
της θεμελίωσης της αυτονομίας του Συστήματος Ασφάλισης Προσωπικού της ΤτΕ, να 
πορευτούμε από κοινού μέσα από μια επιτροπή παραγωγής έργου, το οποίο εντός 
τακτής προθεσμίας θα τεθεί στη κρίση και τη διαβούλευση των φορέων του χώρου. 

 
Με	συναδελφικούς	χαιρετισμούς,	
Η	ΟΜΑΔΑ	ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ	
	
Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, 
Γρατσίας Ηλίας, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, Καραγιάννης Νίκος, Καραδήμα 
Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κουλούρης Γιώργος, Κουρκουτσάκη Τίνα, Κωνστανταράκη 
Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαλαπάσχας Παναγιώτης, Μανώλης Παύλος, Μασσαλάς 
Δημήτρης, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη Μάρθα, Μπουλαλά 
Αγγελική, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, Παπαγεωργάκης Μάρκος, 
Παπαμάργαρης Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Ρούσσος Γιώργος, Στρίμπερης Θόδωρος, 
Χατούπη Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος.  


